

铺好路 加满油 把稳舵 鼓足劲

县司法局联合冢头司法所

# 郟县奋力开创工业经济高质量发展新局面

## 开展国家安全知识进校园活动

本报讯(记者张鸿雨)4月2日下午,郟县工业经济高质量发展大会召开。会议深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话、指示批示精神,以及省、市关于工业经济发展决策部署,动员全县上下进一步统一思想,坚定信心,凝心聚力打好工业经济发展这场攻坚战,奋力开创全县工业经济高质量发展新局面。

2020年以来,郟县工业经济发展稳中向好,“三大改造”工作扎实推进,科技创新工作亮点纷呈,企业服务工作成效突出,信息化建设加速推进。郟县大力推进传统产业技改升级、新兴产业智能制造,培育壮大铸锻与装备制造、高低压电气等主导产业。全县完成规模以上工业增加值37亿元,同比增长6.1%,全年工业税收

5.15亿元,同期增加8594万元,增长20%。2020年全年“三大改造”共67个项目,总投资112.8亿元,目前累计完成投资90.52亿元。2020年培育申报国家高新技术企业5家、国家科技型中小企业24家、培育省级工程技术研究中心2家、市级重点实验室2家、市级工程技术研究中心8家,平台引领作用日益凸显。

坚持实施“走出去、请进来”工作制度,组织企业前往先进地区进行参观学习,以高频度的学习观摩拓宽企业“三大改造”思路,提升转型升级动能,全面提高企业家整体素质。

会议通报了2020年工业经济发展情况,安排部署2021年工作。对平顶山平煤机械装备有限公司、平顶山天晟电

气有限公司、河南艾通机械有限公司、郟县中联天广水泥有限公司、河南华邦电器炊具有限公司、郟县恒泰陶瓷有限公司等6个工业经济高质量发展工作先进企业,吴战越、宋玉安、武天佑、王国申、叶元鹏、张华献、张信卿、何星础、徐俊峰、宗鑫等10位优秀企业家,安良镇、广阔天地乡、黄道镇、东城街道、茨芭镇、薛店镇等6个工业经济高质量发展先进单位进行了表彰。安良镇、广阔天地乡、平顶山天晟电气股份有限公司作了典型发言。

会议指出,要牢固树立“抓发展必须抓产业,抓产业必须抓工业”的发展理念,紧扣“两城六基地一枢纽”战略支撑和“四城四地”战略目标,不断推动工业经济做强做优,为实现“产业强县”打下

坚实基础。要立足工业转型发展要求,在创新发展上出实招,在培育项目上下功夫,在转型升级上寻突破,在优化营商环境上见实效。要立足本位,调动一切积极因素,坚决保障各项工作任务落到实处、见到实效。

“下一步,我们要正视问题,提升认识,增强工业经济高质量发展的紧迫感和压力感;突出重点,抓住关键,推动工业经济高质量发展;协调联动,狠抓落实,为工业经济高质量发展提供坚强保障。继续发扬艰苦奋斗、锲而不舍、不达目的不罢休的拼搏精神,肩负起郟县转型发展的历史重任,拉高坐标,铺好路、加满油、把稳舵、鼓足劲,发展路上迈大步,重整行装再出发。”郟县县长王景育说。

本报讯(记者张鸿雨)4月15日是第六个全民国家安全教育日。为提高在校师生的国家安全意识,进一步营造宣传国家安全法律、共同维护国家安全的氛围,4月7日,郟县司法局联合冢头司法所共同走进天地庙小学开展宣传活动。

活动中,普法志愿者用通俗易懂的语言向同学们介绍了什么是国家安全、国家安全包括哪些方面,破坏国家安全的行为有哪些,全民国家安全教育日的意义,并结合一些国内外的案例、现实生活的典型案例、学校法治教育及学生的认知特点,深入浅出地

讲解了国家安全知识,引导广大师生牢固树立国家安全观、增强安全风险防控意识。

讲解结束后,普法志愿者为师生发放了宪法、民法典、国家安全法等法律知识读本,不仅使全校教师对国家安全知识有了进一步了解,也提高了青少年法律意识和学法积极性。

该局有关负责人宋晨光说,为使更多公众接触和了解国家安全方面的知识,懂得如何依法履行自身维护国家安全方面的职责和义务,该局将继续走进校园、走进机关、走进社区等,为群众普及相关知识。

龙山街道:

## 培育特色农业 撬动振兴杠杆

本报讯(记者张鸿雨 通讯员黄民政)4月6日上午,在龙山街道西大街社区万春园林的1500亩新特优绿化苗木基地内,万木葱茏、春意盎然,紫荆花、梨花、桃花、樱花竞相绽放。被林木环绕的万春食用菌专业合作社大棚内,一簇簇码放整齐的菌包上,一簇簇白嫩的伞状平菇如花怒放,十几名工人正忙着采摘装箱。

40岁的合作社理事长满小杰兴奋地说,现在正值平菇采摘期,今年价格还不错,每斤能卖到两三元,今年收入30万元不成问题。

“万春食用菌专业合作社成立于2000年,在龙山街道和西大街社区扶持下,现已建成标准化大棚8座,生产旺季时用工20余人。其菌类产品通过合作社+商超的直供模式,全部输入县城华联百货、德信东、万客来、香鹿等20余家大中型连锁商超。”龙山街道办事处主任王小燕说。

龙山街道地处城乡接合部,地理位置优越。该街道因势利导,积极引导城郊农民发展优质蔬菜种植、园林苗木、奶牛养殖及农产品深加工等特色农业,着力提高农产品附加值,拓宽群众增收渠道,通过特色农业的大发展,开拓出乡村振兴的广阔天地。

该街道专门成立特色农业产业发展领导小组,积极倡导专业合作社、家庭农场、农业深加工综合体等发展模式,提高农产品附加值,增强农户抵御市场风险的能力。通过推行特色农业首席服务官制度,常态化开展实地调研,面对面解决农户发展中遇到的难题。同时通过“走出去、请进来”的方式,一方面组织农户到特色农业产业强县(市)学习观摩,开阔发展视野;一方面广泛邀请农业专家前来授课,用先进的农业知识和发展理念武装农户头脑,提高发展质量和致富能力。

目前,该街道已初步培育形成以森强家庭农场、万春食用菌专业合作社、万春园林、王廷贺驴肉养殖等为首的大型农业龙头企业,带动周边2200余户群众就业,2020年度累计实现产值近3亿元。

“我们将充分发挥良好的区位优势,围绕做大做强商贸业和特色农业产业,实现居民宜商则商、宜农则农。在乡村振兴的征程中,把龙山努力打造成享誉全省的美食、商贸中心和特色农产品基地。”龙山街道党工委书记裴琳说。

司楼村:

## 党群同心 共建美丽家园

本报讯(记者张鸿雨 通讯员黄小闪)“这树好漂亮,得花不少钱吧?”“噢,你错了,没花一分钱,都是爱心人士捐赠的,村党支部书记带着大家一起移回来的,争取让咱村近期有大的改变。”4月8日,在白庙乡司楼村村口的微地形景观旁,党员宋强坤对一村民说道。

“不光树没花钱,这红石、砖块、轮胎,还有菊花都没花钱,用它们来打造风景,是不是很有特色?”正在和几名妇女一起栽树的宋青山笑着说。

再往前走,4名村民正在用砖头垒造型,一个旧轮胎被镶嵌在青砖里。“三个臭皮匠顶个诸葛亮,这都是我们一起构思出来的。”宋青山介绍说。

自2020年换届后,村“两委”班子成员就把老百姓期盼的河堤美化、微地形打造和集体经济发展等列入事项清单。说了算,定

了干,没有石料怎么办?大家上山捡。凑成堆后,一车一车地运回来。村民赵子杰听说村里需要砖头,立即协调一批旧砖无偿提供村里使用。爱心人士张文选了解到村里的困难,向村里捐赠了1000多棵绿化树苗。

群众的眼睛是雪亮的。59岁的老党员郭建国主动放弃了外出务工的机会,义务当起了泥瓦匠。贫困户张国立每天都到工地上劳动,毫无怨言。村党支部原书记宋强坤栽树浇水、搬砖运石,忙得不亦乐乎。听说去县城移树人手不够,在村微信群里吆喝一声,20多人不约而同地跑到现场帮忙。

看到村里发生的变化,村干部梁红彬的亲戚又免费提供了菊花苗。“随后我们准备发展320亩林下经济,种植中药材南星,所得收入全部归村集体。”提起村庄今后的发展,宋青山信心满满。



消防实战演练

4月8日下午,郟县消防救援大队消防员在讲解灭火器的使用方法。

当天,郟县消防救援大队和中石化郟县分公司联合在县产业集聚区开展了消防实战演练。通

本报记者 张鸿雨 摄

## 让每一寸土地披红戴绿 安良镇稳步推进国土绿化

本报讯(记者张鸿雨 通讯员马利君)4月6日,惠风和畅,在安良镇高门洞村红石山上,一排排、一簇簇栽种的五角枫、油松等一眼望不到边。“现在五角枫的嫩叶已经长出来了,成活率还不错,到了秋季就是满山遍野的红了,到时候欢迎大家来秋游。”安良镇镇长石臣伟笑着说。

今年春节前,安良镇就开始谋划植树造林工作,通过镇、村两级干部职工共同努力,目前荒山造林总面积已超过3500亩,涉及塔林坡村天定寨山、段沟村桃岭岭、丁李庄村五龙山、磨石坑村南岭坡和高门洞村红石山、擂鼓台山等。同时,该镇还以狮东、狮西、酸庄、水泉寨、王楼、北朱洼、张庄、高庙、赵楼、沟李、丁李庄的高标准农田为切入点,修筑田间道路及路肩超1万

米,种植楸树、桐树4000余株。为提高苗木成活率,该镇安排林站工作人员对绿化造林进行技术指导,在树种选择、造林密度、病虫害防治等方面进行跟踪指导,全程把关。为提高栽植标准,镇政府统一挖坑、栽植、浇水、培土和封堆,同时强化责任落实,细化任务分工,严把整穴、苗木、栽植三道关口,真正做到植一片、活一片、绿一片、美一片的绿化效果。

“安良镇山地资源丰富,荒山面积大,我们要调动一切可调动的力量去绿化荒山,改善生态,以增加富民筹码和招商的吸引力。下一步,我们将继续加大国土绿化力度,一年接着一年干,一代接着一代干,让安良的每一寸土地都披红戴绿。”安良镇党委书记张建设说。



传承红色基因 诵读红色经典

4月8日下午,参赛选手在朗诵。为深入推进党史学习教育,东城街道举办了“奋斗百年路·启航新征程”红色经典诵读比赛,比赛设置有诗歌、散文等单人朗诵、集体朗诵等。最终,杨新

慧、李殊涵、马恒朗诵的《党的赞歌》获得一等奖,石婉奇、程诺朗诵的《长征组歌》获得二等奖,范月鑫朗诵的《不朽》获得三等奖。

本报记者 张鸿雨 摄

## 38个村齐行动 1300余人同参与 薛店镇整治人居环境不停歇

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李海杰)为进一步改善农村人居环境,给群众营造一个干净、整洁的生活环境,4月3日,薛店镇继续开展“党员群众齐上阵 清洁家园我先行”活动。

全镇38个行政村全面行动,镇党委、政府全体机关干部和各村“两委”干部、无职党员、群众1300余人参与,扫出清洁美丽新家园。

活动中,党员干部带着扫帚、铁锹等工具,对村内道路沿线进行拉网式排查。大家一起扫除落叶、捡拾塑料袋等垃圾,铲除杂草,清理村民门前屋后杂物。天虽然雾蒙蒙

的,但大家干劲十足,处处都是热火朝天的场面。看到镇、村干部热火朝天地打扫卫生,围观村民也纷纷加入到活动中来,成了活动的参与者和拥护者。利用劳动间隙,镇、村干部还与群众谈心交心,倾听民声,了解群众诉求,宣讲政策方针。经过大家的共同努力,道路两侧变得整洁、干净,村内环境焕然一新。

“下一步,我们将常态化开展清洁家园活动,积极营造人人爱护环境、人人保护环境的良好氛围,建成山清水秀生态宜居美丽乡村,擦亮乡村振兴底色。”薛店镇党委书记李红伟说。

## 白庙乡:将监督延伸至“神经末梢”

本报讯(记者张鸿雨)“聘书很轻但责任很重,作为新一届监督员,我将充分利用人熟、地熟的优势,广泛收集问题,为群众站好岗、擦亮眼。”4月6日,谈及担任村级廉情监督员及廉情信息员,白庙乡五里庙村村民石永恒激动地说。

为进一步推进全面从严治党向基层延伸,白庙乡党委积极搭建基层监督平台,自村“两委”换届以来,该乡以行政村为单位重新选拔24名村级廉情监督员,以村民小组为单位选拔147名廉情信息员,切实将监督延伸至“神经末梢”,实现

对行使村级事务管理公权力监察对象的监督全覆盖。“选拔培养一个好的村党支部书记不容易,我们不能因为监督缺位而让村干部犯错,有了廉情监督员、廉情信息员,相当于我们在各村装上了‘千里眼’‘顺风耳’,有啥都能及时知晓,村干部有不合适的行为,乡纪委也能及时给予提醒和帮助,让他们少犯错、不犯错。”该乡纪委书记牛倩倩说,对村干部而言,监督就是帮助,严管就是厚爱。

为了让廉情监督员、廉情信息员能够明明白白上岗,该乡印发了《白庙乡村级廉情监督员及廉情信息员实施方案》,对廉情监督员、廉情信息员的工作职责、权利、工作纪律、工作方法、管理制度提出明确要求,统一制定下发了问题线索登记表、群众意见登记表、矛盾纠纷排查调查登记表、工作日志等实操载体,促使其会监督、敢监督、善监督,增强廉情监督实效性。

“村级廉情监督员、信息员上岗履职,相当于在一线挺起了廉情监督‘前哨站’,对于扎紧基层党员干部作风纪律篱笆又多了一道保障。”该乡党委书记王应钦说。

## 郟县十大巾帼出彩人风采(四)

### 用真情诠释法律尊严

——记郟县人民法院干警李远

李远,女,36岁,中共党员,大学本科学历。2008年进入郟县人民法院,先后在民庭、刑庭、政治部工作,任郟县法院妇委会副主任。

多年的刑事工作生涯练就了她无畏的性格,她坚信:邪不压正。面对顽固的犯罪分子,她绝不手软;面对失足的孩子,她以法官的天职和女性的善良,耐心帮助他们转变已扭曲的世界观。她处处以增素质、精审判、促公正、打基础、强服务为宗旨,参与审结各类刑事案件958件,涉1113名被告人,严惩了故意伤害、“两抢一盗”、寻衅滋事等多发性犯罪及电信诈骗新型犯罪。同时,她坚持贯彻宽严相济的刑事政策,加强对青少年的挽救与保护工作,防止其重新走上犯罪道路。

2019年11月,李远参与审理在校老师马某某猥亵儿童罪一案。在被告人零口供和其家属不断施压的情况下,她多次到案发现场寻找蛛丝马迹,对证人逐一询问,最终查清犯罪事实,全力保护了未成年人



的合法权益。2020年1月,在处理一民营企业老板李某某利用职务之便侵占企业资金一案中,她排除各方干扰,咨询行业能手,顺利完成案件审理,为地方创造了优良的营商环境。2020年8月,她办理的樊某某等10人“套路贷”一案,根据犯罪事实被告人分别被判处3年至13年不等刑期,挽回被骗资金200多万元,有效打击了涉黑恶犯罪集团。

她时刻总结学习,办案案件力求精益求精。2020年,她参与撰写的《任某某等人合同诈骗》工作案例被省院通报表扬;2015年,她被郟县人民法院评为“先进个人”;2016年,她被郟县县委政法委评为“政法先进个人”;2019年,她荣立个人三等功。

(本报记者 张鸿雨 整理)

### 做好乡村振兴“领头雁”

——记渣园乡大王庄村党支部书记林占英

林占英,现任渣园乡大王庄村党支部书记兼村委会主任、村妇联主席。自2013年担任村妇联主席以来,她认真研究妇联工作,仔细琢磨基层妇联工作方法,结合村情民意,组建了村里第一个舞蹈队,将每年的5月10日定为村母亲节,充分发挥妇联“四组一队”作用,组织开展形式多样的精神文化活动,获得了村民群众的一致好评。2020年,当选为村党支部书记。

毕业于平顶山教育学院的林占英,在家乡创办了一所幼儿园,从最初的十几个孩子发展到现在的160个孩子,并为村里妇女提供了14个就业岗位,每人年收入3万多元。创业的成功,使林占英得到了群众的认可。当选村妇联主席后,她在前任党支部书记门金侠的鼓励下,认真学习妇女权益保障法、婚姻法、未成年人保护法等,虚心向有经验的同志请教,经常深入农户家中和妇女同志拉家



常、谈工作、搞调研,大胆尝试解决新矛盾、新问题的途径,创造性地开展各项工作。

为解决村里妇女精神文化生活匮乏问题,她组织创建大王庄村第一支舞蹈队;在发现村里有不赡养老人的现象后,她在幼儿园着重培养孩子“爱”的能力和感恩的心;同时,她将孝道文化纳入村民教育课程,通过村“两委”、党员和群众代表商议,将每年5月10日定为村母亲节;建立文明和谐大王庄村微信群,将村民纳入一个大家庭,让大家勇于发现身边有关“爱”的故事,并定时在村微信群内发送村民生活动态和婆媳感人故事,在村内形成了和谐新风。

2020年11月,林占英任村党支部书记,后来又当选村委会主任。肩负着全村父老乡亲信任的林占英,干事创业的信心更足了,她要把大王庄村带到乡村振兴的最前沿。

(本报记者 张鸿雨 整理)